

节奏更快 效率更高 质量更优

# 比学赶超再出发 实干担当谱新篇

## ——乐山市“节奏更快、效率更高、质量更优”实干比拼先进集体和先进个人表彰大会引发热烈反响

■ 记者 鲁倩文

7月1日,乐山市“节奏更快、效率更高、质量更优”实干比拼先进集体和先进个人表彰大会举行,表彰在主题实践活动中表现优异、实绩突出的先进集体和先进个人。大会的召开在全市干部群众中引发热烈反响,大家纷纷表示,表彰大会催人奋进、鼓舞人心,在今后的工作中将继续不忘初心、砥砺前行,比学赶超、担当作为,为奋力谱写中国式现代化乐山新篇章贡献力量。

此次表彰中,乐山市委统战部五科(非公有制经济工作和新的社会阶层人士科)荣获先进集体称号。“赵波书记在大会上强调‘与时间赛跑、用实干作答’,如激昂号角,激励我们奋勇前行。”科长张慕云表示,作为民营

企业“娘家人”,将继续深化拓展“进民企、解难题、助发展”行动,实施促进民营经济“两个健康”若干措施,建立健全“政银企”协同、“校地企”合作、法治惠企、服务民企出海等长效机制,将企业“急难愁盼”清单转化为攻坚克难的“履职清单”,以提能、提速、提效、提质为标尺,在乐山民营经济高质量发展事业中实干建功、交出优异答卷。

参加表彰大会后,乐山市公安局交警支队直属一大队教导员耿勇感到无比自豪。“公安交警每天迎着朝霞出发,披着星光凯旋,虽然累,但心里却快乐着,因为我们做的工作得到了大家的认可。”耿勇说,“我们将继续贯彻落实好主题实践活动要求,奔跑实干、奋勇争先,聚焦主城区缓堵保畅攻坚战,大力开展

交通秩序整治、精细调控重要节点交通组织,努力让市民群众出行体验持续向好。”

“这份荣誉,不仅是对商会过往工作的高度肯定,更是一份使命在肩的责任。”对于此次荣获先进集体表彰,乐山市进出口商会常务副会长刘磊感慨地说,“过去一年,我们聚焦搭平台、优服务、拓市场、强品牌,以务实行动诠释了‘拼’的昂扬劲头和‘优’的不懈追求。展望未来,我们将持续以‘一刻不等、一步不慢’的拼搏奋进姿态,为推动乐山外向型经济实现高质量发展贡献商会力量。”

“先进个人的荣誉对我来说既是鼓励,更是鞭策。”乐山机场投资发展(集团)有限公司工作人员朱梦激动地说,“作为乐山机场投集团的一员,

我深刻体会到每一份成绩都源于‘想干事’的初心、‘能干事’的担当、‘干成事’的坚持。如今,乐山机场2026年投运的号角已吹响,建设攻坚、人才集聚、运营蓄力,正是我们新的‘战场’。我将把荣誉化作前行的动力,立足职责深耕实干,用更拼的状态、更实的作风,为机场高质量发展做出贡献。”

获得先进个人表彰后,沐川县邮政分公司投递员徐军备受鼓舞。“我感到无比的荣幸和激动,这份荣誉不仅属于我个人,更属于所有在背后支持我、与我并肩作战的伙伴们。”徐军说,“未来我将以更快的节奏、更高的效率、更优的质量,奔跑在这条我所深爱的绿色邮路上,以永不停歇的脚步,去传递每一份沉甸甸的嘱托与滚烫的期待。”

峨眉山市青春村:

## 李子丰收 销售火爆



村民正在分拣李子

本报讯(记者 刘晓立 文/图)近日,峨眉山市双福镇青春村的李子迎来丰收,各收购点呈现销售火爆景象。

6月27日,记者在青春村一家李子收购点看到,一筐筐色泽鲜亮的李子堆满场地,水果收购商李老板正忙着验货称重:“青春村海拔较高,李子成熟晚、口感脆甜。最近珍珠李刚卖完,五月脆接档上市,我们每天能收上万斤李子,根本不愁销路。”

“今年我家的李子产量比去年略有增加,李子品质比去年更脆甜,销售价格也涨了不少。”青春村李子种

植大户王怀富高兴地告诉记者。

据介绍,青春村平均海拔约900米左右,全村共有500余户李子种植户,种植李子6000余亩。今年李子经历了“产量减、价格涨”的市场变化,收购点的收购价为每公斤6元至10元,平均收购价比往年增加了1.5元左右。目前,青春村正通过直播平台拓展线上销路,进一步打响“高山脆李”品牌。

据悉,峨眉山市双福镇的李子种植面积常年保持在4万亩左右,除脆红李外,还有五月脆、半边红、珍珠李等多个品种。

## 部门点单 人社买单 峨眉山市行业人员 免费提升技能水平

本报讯(阿苦曲邻 记者 罗曦)“一开始还不理解,觉得我们都是干了很久的老师傅了,来学习还耽误我们开工挣钱,来了才知道有专业师傅手把手教,又学理论又上工地实操,现在看图实操都不在话下,关键还考了住建部门的乡村工匠的证书,得到了主管部门的认可,在家门口就能踏实干活了。”近日,在刚刚结束的峨眉山市2025年首期乡村建设工匠培训班上,学员卢秀银分享了他的感受与收获。

据了解,为提升行业人员技能水平,峨眉山市创新开展“行业部门提需求+人社资金做支撑”合作模式,首次实现人社资金和管理模式为行业主管部门服务,提高行业从业人员素质,让培训有的放矢。目前,峨眉山市人社部门与当地住建部门合作培训的首期43名学员已通过考核顺利结业,第二期43人的培训课程正在进行中。

接下来,峨眉山市人社部门将主动拓展技能培训的“行业深度”,锻造高素质技能人才队伍,为峨眉山市经济社会高质量发展贡献人社力量。

## 好“靚”眼! 嘉兴路行道树“太平头”变身“小云朵”



修剪后的行道树

本报讯(记者 吴薇 骆帅 文/图)去年,中心城区嘉兴路行道树被修剪成“云盘状”造型,受到市民关注和点赞。自今年5月下旬起,市中区城市绿化保障中心(以下简称“市中区绿保中心”)对这批行道树启动第二轮塑形修剪,提升行道树景观效果。

据悉,“云盘状”修剪方式是市中区绿保中心引进的一种新的城市绿化理念,不仅能提高城市行道树的美观度,还能促进树木健康成长。

7月1日,记者在嘉兴路看到,一辆高空作业车升起高高的作业斗,两名园林工人正操控油锯修剪树枝,运输车辆及时把修剪的枝叶运离。经过修剪后,小叶榕明显“精致”了许多,树枝上呈现出一个个“云盘状”的造型,主干分明,错落有致,道路也显得更加宽敞明亮。

“在第一轮修剪基础上,我们于5月下旬启动对嘉兴路(柏杨中路至茶坊路)100株小叶榕的第二轮塑形修剪,计划1个多月完成。”市中区绿保

中心工作人员冯伟告诉记者,“云盘状”的树木造型修剪起来更加复杂,路上来往车辆和行人较多,所以修剪周期相对较长,去年修剪出来的只是初步雏形,需经过三至四轮树形修剪,才能形成最佳的“云盘状”效果。

据了解,为保证城市行道树保持较好的生长性和观赏性,市中区绿保中心根据每一条街、每一种行道树的周边环境 and 生长情况,制定相应的修剪计划,确保行道树修剪后健康生长、保持美观。

## 新媒体时代记者现场报道技巧与方法

■ 宋夏

新媒体时代,人们的新闻信息需求在不断增加,新闻信息的获取形式和途径也呈多样化特点,这就对记者现场报道提出了更高的要求,记者也需要遵循新媒体时代的发展规律,对现场报道技巧和方法做出进一步的调整和优化。

新闻现场的选择是影响现场报道质量乃至整个新闻传播效果的重要因素,但部分记者在选择现场时并不严谨,使得新闻现场与报道内容之间缺乏密切的关联性。观众在观看时无法感受到现场的气氛,也就无法准确获取信息。比如报道某个事件,记者将事件发生地附近区域作为报道现场,这就与报道出来的内容所在地有所偏差,甚至会误导观众。另外,记者并不会跟随事件深入去及时切换镜头,而是用一个或两个镜头来报道完整事件,如此观众就无法及时更换场景信息,从而就降低了新闻观看的兴趣。

现场报道虽然有记者自由发挥的空间,但也是需要严肃、真实、客观的,但部分记者在现场报道过程中自我表现性太过明显,对现场的深入且理性分析程度不足,甚至会夹杂一些个人情绪,不仅会误导观众,还会在一定程度上引起受众的反感。尤其在自媒体时代,信息共享性非常强,新闻事件会第一时间在各大网络平台传播,因此记者要及时对现场情况做出真实的报道并正确引导观众,让观众了解事件真实情况。

记者要有丰富的学识和较强的现场应变能力,这是身为记者最基本的能力和素养。在进行现场报道时

需要先做好现场基础信息资料的收集工作,平复好自己的内心情绪。到达现场之后也要尽快利用有限的时间再去梳理收集到的信息,并结合现场的情况补充加入一些新的资料信息,让自己准备越充分越好。有效地情绪准备能够使记者快速进入角色与现场的氛围相融合,从而可以有效避免情绪上的错位情况。需要注意的是,不论面对怎样的困境或者突发情况,记者都要面色从容、沉着稳重,不要过度紧张,只有稳定的情绪才能保证记者报道时客观理性、吐字清晰。

新媒体时代,观众获取信息的渠道和形式也呈现出多样化特点,电视媒体也会在新闻报道中融入新媒体技术,让报道形式更加优化、完善。比如当前观众最享受的一种模式就是直播模式,新闻报道中就可以根据实际情况优化直播模式,以此来吸引观众。而记者在这个过程中需要掌握一定的报道技巧和方法。一方面,记者面对直播要全面调动感官、感知现场,要随着报道的深入,在恰当的时机加入对自己感官上的描述,用自己的听、看、触来解读和传递摄像机镜头无法表达的信息。

综上所述,记者现场报道技巧与方法掌握与优化对于提高报道质量有着积极的作用,记者作为现场报道第一人除了要具备丰富的知识和良好的临场应变能力之外,还要针对新媒体时代特征和新媒体技术进行不断学习,从而充分利用新媒体技术来实现高质量的现场报道。  
(作者系乐山市融媒体中心记者)



# 加强防汛应急措施 提高抗汛抢险能力

